
 

令和６年度第１０回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和７年１月２７日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 ３階 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

        委員  恒川 かおり  

        委員  大石 園  

 

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     高橋 進  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和６年度第１０回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後１時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 恒川委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は恒川委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

 

 教育長 昨日１月２６日は滝沢市郷土芸能祭がビッグルーフ滝沢で開催されました。滝沢

市には数ある伝統芸能等ありますが、各演目の中で市内の小中学生がたくさん出演

し、演舞が行われました。各学校において、滝沢の魅力としてこのような民俗芸能

や郷土芸能に積極的に取り組んでいただいている成果であり、児童生徒が興味関心

を持つことに繋がっております。そして保存団体の皆様の手厚い指導や支援によっ

てこのような文化の継承が行われている貴重な機会となっていること、また誇らし

げな子供たちの様子に頼もしさを感じたところでもありました。  

また、本市出身の民謡歌手であります藤岡祐衣さんの素晴らしい声とともに、市

内中学生である外久保穂さんの全国の大会で様々な賞を獲得している実力を発揮し

た素晴らしい歌声を聞くにつけ、それぞれの子供たちが個性を伸ばしてこうして出

演し、自分の力を発揮していることを、とても嬉しく誇りに思ったところでありま

した。このような子供たちの輝きを精一杯支援していきたいと思っております。  

 



続きまして、教育委員であります大石園様におかれましては、定例の教育委員会

議への出席は本日が最終となるところであります。これまで PTA の代表として様々

なご意見を頂戴し、今日まで滝沢市の教育行政に多いに貢献していただきました。

本当にありがとうございました。どうぞこれからも様々なお立場でのご支援ご協力

よろしくお願いいたします。  

 

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

委 員 １月１４日開催された教育振興運動６０周年記念大会での様子をお伺いいたしま

す。  

生涯学習スポーツ課長 教育振興運動は今年度で６０周年ということで参加者が多く、県

内各地から１，０００名を超す参加でした。当市からは学校教育振興協議会のメン

バーを中心に３０名程が参加いたしました。地域学校協働活動に関する発表や新し

い５か年計画が来年度からスタートするということでその説明、その他情報メディ

アとの上手な付き合い方とか、コミュニティスクールとの連携による目指す子供の

姿の共有というようなことで、発表等が行われました。その後、國學院大学の鈴木

教授による講演ということで、こちらにつきましては、教育長も大絶賛されており

ましたし、滝沢との関わりもあったということで非常に素晴らしいご講演でした。  

 

委 員 １月２１日に開催された地域ぐるみの学校安全体制整備推進会議での内容をお知

らせ願います。  

学校教育指導課長 こちらにつきましては、児童生徒の見守り活動を推進していくため

に、市内の関係諸団体そして小学校長各小学校のスクールガードリーダーの方々に

集まっていただきました。今年度起こった不審者の情報を提供するとともに、交通

事故についても情報提供し、今後同じような事故が発生しないように各学校にお伝

えしたところでございます。併せて、各小学校で行われているスクールガード活動

等の状況を全体で共有をして、今後の課題等を見出しながら、来年度に生かしてい

くことを目的とした会議でございます。  

 

委 員 １月２２日に開催された第２回市いじめ防止等対策協議会について教えてくださ

い。  

学校教育指導課長 本会議の内容については、本日の協議会のところでも情報提供いたし

ますが、市で行っているいじめ調査の結果報告、併せて情報機器に関する調査結果

のご報告、そして市のいじめ防止のための基本的な方針の改定案等をお示しして、

それらについてご意見をいただいたところです。併せて昨年度作成いたしました

SNS トラブル防止リーフレットの更なる活用についてご意見を頂戴したところで

す。  

 

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号「教育委員会の事務に係る点検及

び評価の報告書に関し議決を求めることについて」を議題とします。事務局の説

明を求めます。  



教育次長 （資料により提案理由を説明）  

教育次長 （資料により説明）  

教育総務課長 （資料により説明）  

学校教育指導課長 （資料により説明）  

生涯学習スポーツ課長 （資料により説明）  

文化振興課長 （資料により説明）  

学校給食センター所長 （資料により説明）  

 

教育長 説明が終わりました。何かご質問はございませんか。  

委 員 ３ページの学校施設の改修に関連してお伺いしますが、小学校の遊具の更新の

基準について教えていただければと思います。  

教育総務課長 小学校の遊具更新についてですが、小学校にある遊具につきましては毎

年の保守点検及び安全点検を実施しており、遊具の状況について良好、劣化等と

判定していただいております。その中で修繕が必要であるとの判定となった遊具

を更新したという中身となっております。  

委 員 年間の保守点検以外では、学校の先生方で行う遊具点検チェックリストみたい

なものはありますか。  

教育総務課長 はい。各学校においても学校用務員や副校長先生等をはじめ、定期的に

遊具を確認していただいており、簡易的にはなりますが、チェックリストを用い

て確認していただいております。その他に業者による専門的な点検を毎年実施し

ております。  

 

委 員 ７ページの湖山図書館に関する内容で伺いたいのですが、現在電子書籍の普及

がとても進んでいると思いますが、湖山図書館は電子書籍についてはどのように

進んでおりますか。  

文化振興課長 電子書籍については、他のところで導入しているところが増えてきてい

ますので、情報を得ながら今後の展開を検討してまいりたいと考えています。  

 

委 員 ４ページの５年度の方針に対する達成状況の中で、豊かな人間性や社会性の育

成については特別支援の充実を図るとともにとありますが、具体的にはどのよう

なことを行いますか。  

学校教育指導課長 特別支援の充実についての具体のところについては、資料の１１ペ

ージの特別支援教育支援員設置事業等をご覧いただきたいと思います。こちらで

特別支援教育支援員の増員という形で進めているところでございます。  

 

教育長 他にご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

教育長 それでは、議案第１号は原案どおり決定してよろしいですか。  

     （全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第１号は可決されました。  



教育長 それでは次に進みます。日程第５。議案第２号「令和７年度教育施政方針について

議決を求めることについて」を議題とします。事務局よりお願いします。  

教育次長 （資料により説明）  

 

教育長 説明が終わりました。何かご質問はございませんか。  

 

委 員 ６ページのところの郷土芸能については補助金の増額という具体的な内容をお

伺いできましたが、７ページの学校給食の検討に係る検討の方向性及び５ページ

の民間企業等の共催によるスポーツイベントの内容についても、詳しく教えてい

ただければと思います。  

生涯学習スポーツ課長 ５ページの民間企業との共催ということですが、岩手国体の際

に滝沢会場でサッカーの競技を行いましたが、その思いを引き継いでいきたいと

いうことで、県のサッカー協会や民間企業がスポンサーになっていただき、キッ

ズサッカーフェスティバルということでサッカー教室を行っております。サッカ

ーの他には、現在市と協定を結んでいる岩手ビッグブルズが、バスケットボール

クリニックという形で今年度も行っていただきました。今後もそういった民間企

業や球団と連携しながら、子供たちのために何かできればなということを踏まえ

ての表現となっております。  

教育長 学校給食センター所長お願いします。  

学校給食センター所長 現在、学校給食では、主食、パン、一般食材、牛乳が値上がり

を続けております。令和６年度中に牛乳が１本あたり５．７円の値上がり、主食

米については１人あたり年度当初の４月に１．７２円値上がりしましたが１１月

に１０．３５円値上がりし、物価上昇が続いております。そういった中で市でも

当初予算、それから補正予算等で保護者の皆さんの負担にならないような形で対

応しているところです。  

    令和５年度を見ますと当初予算で１，６００万円ほど市が負担、さらに追加補

正予算で５００万円ほど補正予算を計上しております。令和６年度については、

当初予算で１，１００万円ほど、そして補正予算で９８０万円ほどということで、 

学校給食費収入よりも賄材料費の方の支出が増え差が開いてきているという状

況ですので、学校給食費の負担のあり方については、運営委員会で検討させてい

ただきたいと考えております。  

 

教育長 他に教育施政方針についてご質問がありましたらお願いします。  

     （特になし）  

教育長 それでは、議案第２号は原案どおり決定してよろしいですか。  

    （全員異議なし）  

教育長 それでは、議案第２号は可決されました。  

 

 教育省 以上をもって、本日の日程は終了いたしました。教育委員会議定例会を終了します。 

         

（閉会時刻 午後２時２５分）  



６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     


